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ÚVOD 

Hlavním úkolem prevence je snižování rozsahu a závažnosti kriminality, ale také 

zvyšování pocitu bezpečí a jistoty občanů prostřednictvím opatření, pomocí kterých můžeme 

bezpečnostním rizikům předcházet. Prevence kriminality spadá do působnosti preventivní 

politiky. Jde o metodu nerepresivní, na které se podílí široká škála veřejných institucí 

i soukromých subjektů. Vzhledem k velkému rozsahu příčin trestné činnosti zasahují 

preventivní opatření do mnoha oblastí veřejného života, např. do oblasti sociální, 

zaměstnanosti, vzdělávání, osvětové, trávení volného času, krizové intervence.  

Její nezastupitelný význam je stále častěji zohledňován i v rámci trestní politiky, např. formou 

odklonů, či alternativních trestů k trestu odnětí svobody. Prevence kriminality úzce souvisí 

s prevencí dalších rizikových projevů chování, z nichž k nejzávažnějším patří nejrůznější 

formy závislostí.  

Česká republika přistoupila ke komplexnějšímu řešení prevence kriminality v roce 

1996, kdy vznikla vůbec první strategie prevence kriminality zpracovaná Ministerstvem vnitra 

ČR na období čtyř let. Důležitým počinem v tomto roce byl vznik odboru prevence kriminality  

MV ČR, který se zasadil o šíření informací z oblasti prevence kriminality a podporu projektů 

prevence kriminality realizovaných na území ČR. V 90. letech 20. století došlo na národní 

úrovni také ke komplexnějšímu řešení protidrogové politiky. Vůbec první víceletá vládní 

koncepce a program řešící protidrogovou politiku také na regionální či místní úrovni vzešly  

v platnost v roce 1993. Vznikající systém počítal se zapojením a vzájemnou spoluprací 

zástupců centrálních i místních institucí, veřejné správy, státních i nestátních organizací, 

zdravotnických i nezdravotnických poskytovatelů služeb, odborníků, ale i laiků. 

Město Opava se prevenci kriminality věnuje již od roku 1994, kdy byla zřízena 

Komise pro prevenci kriminality. Od tohoto roku byla oblast prevence kriminality vždy řazena  

do činnosti komise rady, ať už samostatně nebo jako součást Komise pro výchovu  

a vzdělávání. Od roku 1999 byla také na Magistrátu města Opavy zřízena pozice manažera 

prevence kriminality. Protidrogová politika města byla až do roku 2002 řešena Okresním 

úřadem Opava, kde byla vytvořena pozice protidrogového koordinátora. Po zrušení 

okresních úřadů byla tato agenda převedena na Magistrát města Opavy a v roce 2005 byla 

oblast protidrogové politiky a prevence kriminality spojena do jedné agendy.  

Tato Koncepce prevence kriminality a protidrogové politiky na období 2017 – 2021 

(dále jen „Koncepce“) je v souladu s národními strategiemi (Strategií prevence kriminality 

v České republice na léta 2016 až 2020 a Národní strategií protidrogové politiky na období  
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2010 – 2018) a navazuje na strategický dokument „Plán prevence kriminality statutárního 

města Opavy na období 2012 – 2015“. 

Koncepce zahrnuje samostatné kapitoly prevence kriminality, protidrogová politika  

a primární prevence rizikového chování. Strategická část Koncepce zahrnuje celkem 5 cílů,  

které se dále dělí na jednotlivá opatření.  
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1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O MĚSTĚ 

Opava leží v severovýchodní části České republiky, jen pár kilometrů od hranic  

s Polskem, na území nejmenší z historických zemí Koruny české – ve Slezsku. Město 

vzniklo na území Opavské pahorkatiny podél břehů řeky Opavy, po níž také dostalo  

své jméno. Jihozápadně na Opavu navazují výběžky Nízkého Jeseníku, východně od města  

se pak rozprostírá Poopavská nížina.   

V současnosti Opava náleží k Moravskoslezskému kraji a tvoří jeho západní centrum. 

Město se nachází přibližně 30 km od Ostravy, největšího města regionu. 

Statutární město Opava je průmyslovým a kulturním centrem českého Slezska. 

Je sídlem Slezské univerzity, středních, základních a mateřských škol, kulturních  

a vědeckých institucí. V blízkosti jsou státní hranice s Polskem. Území statutárního města  

se člení na 8 městských částí: Komárov, Malé Hoštice, Milostovice, Podvihov, Suché Lazce, 

Vávrovice, Vlaštovičky a Zlatníky. Zbylou část území statutárního města Opavy tvoří části: 

Opava-Město, Opava-Předměstí, Jaktař, Kateřinky a Kylešovice. Opava je významným 

správním, obslužným a výrobním centrem poměrně rozlehlého okresu, je zdrojem 

pracovních příležitostí a centrem občanského vybavení pro okolní obce. K 31. 12. 2016 má 

statutární město Opava celkem 58.268 obyvatel, z toho 888 osob tvoří cizinci. 
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2 PREVENCE KRIMINALITY 

2.1 Základní pojmy1 

Prevence kriminality zahrnuje komplex opatření sociální a situační prevence, 

včetně informování veřejnosti o možnostech ochrany před trestnou činností. Součástí 

prevence je i pomoc obětem trestných činů. Prevence kriminality úzce souvisí s prevencí 

dalších rizikových projevů chování, z nichž k nejzávažnějším patří nejrůznější formy 

závislostí. Preventivní aktivity se uskutečňují v rámci celostátním, regionálním i místním 

a v každém tomto případě na úrovni primární, sekundární a terciární. 

 

Struktura prevence kriminality 

 Sociální prevence 

představuje aktivity ovlivňující proces socializace a sociální integrace a aktivity zaměřené  

na změnu nepříznivých společenských a ekonomických podmínek, které jsou považovány  

za klíčové příčiny páchání trestné činnosti. Sociální prevence je součástí sociální politiky. 

Efektivita sociální prevence je obtížně statisticky či ekonomicky měřitelná, lze na ni jen 

usuzovat, a to z hlediska odhadů sociálních perspektiv jedinců - objektů preventivního 

působení. 

 Situační prevence 

staví na zkušenosti, že určité druhy kriminality se objevují v určité době, na určitých místech 

a za určitých okolností. Prostřednictvím opatření režimové, fyzické a technické ochrany  

se snaží kriminogenní podmínky minimalizovat. Nejefektivněji působí při omezování 

majetkové trestné činnosti. Úspěšnost situační prevence je vysoká, je však podmíněna 

adekvátní volbou opatření a finančními a personálními prostředky do ní vložených. Těžiště 

odpovědnosti za opatření situační prevence nesou především občané a obce a v rámci 

vymezených kompetencí i Ministerstvo vnitra, respektive Policie ČR. 

 Prevence viktimnosti a pomoc obětem trestných činů 

je založena na konceptech bezpečného chování, diferencovaného s ohledem na různé 

kriminální situace a psychickou připravenost ohrožených osob. V praxi se jedná o skupinové 

i individuální zdravotní, psychologické a právní poradenství, trénink v obranných strategiích 

                                                
1
 Prevence kriminality - Ministerstvo vnitra České republiky. Dostupné na www: http://www.mvcr.cz/clanek/web-o-

nas-prevence-prevence-kriminality.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d 

http://www.mvcr.cz/clanek/web-o-nas-prevence-prevence-kriminality.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d
http://www.mvcr.cz/clanek/web-o-nas-prevence-prevence-kriminality.aspx?q=Y2hudW09Mw%3d%3d
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a propagaci technických možností ochrany před trestnou činností. Užívá metody sociální  

i situační prevence, a to podle míry ohrožení na primární, sekundární i terciární úrovni. 

 

Objekty prevence kriminality 

 kriminogenní faktory - sociální prostředí, příčiny a podmínky kriminality,  

 potenciální či skuteční pachatelé trestné činnosti,  

 potenciální či skutečné oběti trestných činů. 

 

Úrovně preventivních aktivit 

Sociální a situační přístupy se vzájemně doplňují v primární, sekundární a terciární prevenci. 

 

 Primární prevence  

zahrnuje především výchovné, vzdělávací, volnočasové, osvětové a poradenské aktivity 

zaměřené zejména na nejširší veřejnost. Zvláštní pozornost je zaměřena na pozitivní 

ovlivňování zejména dětí a mládeže (využívání volného času, možnosti sportovního vyžití). 

Těžiště primární prevence spočívá v rodinách, ve školách a v lokálních společenstvích. 

 Sekundární prevence  

zabývá se rizikovými jedinci a skupinami osob, u nichž je zvýšená pravděpodobnost,  

že se stanou pachateli nebo oběťmi trestné činnosti (specializovaná sociální péče),  

rizikovými projevy chování (např. drogové a alkoholové závislosti, záškoláctví, gamblerství, 

povalečství, vandalismus, interetnické konflikty, dlouhodobá nezaměstnanost) a příčinami 

kriminogenních situací. 

 Terciární prevence  

spočívá v resocializaci kriminálně narušených osob (pracovní uplatnění vč. rekvalifikace, 

sociální a rodinné poradenství, pomoc při získávání bydlení aj.). Jejím cílem je udržet 

dosažené výsledky předchozích intervencí a rekonstrukce nefunkčního sociálního prostředí. 

 

Odpovědnost za oblast primární a sociální prevence spadá do působnosti rodiny, 

obce a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Sekundární a terciární prevence  

je s ohledem na odbornou náročnost jednotlivých aktivit záležitostí resortu Ministerstva práce 
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a sociálních věcí a v některých souvislostech i Ministerstva spravedlnosti a Ministerstva 

zdravotnictví. Ve specifické části populace působí i Ministerstvo obrany. 

2.2 Systém prevence kriminality v ČR 

Systém prevence kriminality v České republice zahrnuje následující 3 úrovně2:  

1. republiková a resortní – vláda ČR, Republikový výbor pro prevenci kriminality, 

ministerstva a další státní instituce,  

2. krajská – krajské úřady, 

3. lokální – samosprávy měst a obcí. 

 

 

                                                
2
 Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020. 
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2.3 Legislativa 

Oblast prevence kriminality není samostatně legislativně řešena. Daná kapitola 

zachycuje výčet základních legislativních dokumentů, které s oblastí prevence kriminality 

souvisí. 

 zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, zákon č. 129/2000 Sb., o krajích a zákon 

č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými 

tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami, ve znění pozdějších 

předpisů, 

  zákon č. 167/1998 Sb., o návykových látkách, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné 

činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění pozdějších 

předpisů, 

 zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném  

a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 257/2000 Sb. o Probační a mediační službě a o změně dalších zákonů,  

ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, ve znění pozdějších 

předpisů,  

 zákon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů. 

 

2.4 Prevence kriminality ve městě Opava 

Problematikou prevence kriminality se ve městě Opava zabývá celá řada subjektů.3 

Na úrovni statutárního města Opavy v rámci organizační struktury Magistrátu města Opavy 

je agenda související s oblastí prevence kriminality v gesci Odboru školství a společně 

                                                
3
 Pozn.: Výčet a kompetence těchto subjektů jsou uvedeny v Bezpečnostní analýze, která je přílohou této Koncepce  
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s protidrogovou prevencí jsou v náplni práce manažera prevence kriminality  

a protidrogového koordinátora. 

Při realizaci preventivních opatření reaguje město Opava na aktuální situaci   

ve městě s využitím projektů ze všech oblastí prevence kriminality, tzn. sociální, situační, 

informování občanů o možnostech ochrany před trestnou činností a posilování právního 

vědomí občanů.  

K dlouhodobým projektům města Opavy v oblasti prevence kriminality patří projekty: 

Rozšiřování a zefektivňování městského kamerového systému včetně dohledového 

pracoviště na městské policii a forenzní značení jízdních kol a invalidních vozíků. V roce 

2013 byl rovněž realizován projekt Asistent prevence kriminality, který ale především 

z důvodu nedostatku zájmu ze strany romských spoluobčanů pracovat na pozici asistenta 

prevence kriminality již v dalších letech nepokračoval. Každoročně jsou také realizovány dílčí 

aktivity převážně ve spolupráci s neziskovými organizacemi, které poskytují své služby  

na území města Opavy a pracují s konkrétními cílovými skupinami. Úzká spolupráce  

je navázána také s Městskou policií Opava a Policií ČR.  

V oblasti prevence kriminality spolupracuje město Opava dlouhodobě s Ministerstvem 

vnitra ČR - Odborem bezpečnostní politiky a prevence kriminality a pravidelně se zapojuje 

prostřednictvím odboru bezpečnosti do dotačního titulu Program prevence kriminality, 

v rámci kterého jsou podporovány projekty neinvestičního i investičního charakteru. Cíle 

Koncepce jsou v souladu s cíli Strategie prevence kriminality v České republice na léta  

2016 až 2020. Jedná se o tyto strategické cíle, v rámci kterých Česká republika:  

1) Rozvíjí vybudovaný systém prevence kriminality, posiluje spolupráci, kompetence  

a kapacity relevantních partnerů, rozšiřuje prostor pro působení dobrovolníků  

při zajišťování bezpečnosti a veřejného pořádku, přičemž se opírá rovněž  

o mezinárodní spolupráci a vědecké poznatky. 

2) Poskytuje pomoc a poradenství obětem trestné činnosti se zvláštním zaměřením  

na skupiny zvlášť zranitelných obětí, přičemž se snaží pomoc a poradenství nadále 

rozšiřovat a zkvalitňovat. 

3) Při práci s pachateli se zaměřuje na narůstající problém kriminální recidivy,  

na účinnější resocializaci pachatelů a prevenci kriminality dětí a mládeže. 

4) Uplatňuje komplexní přístup k řešení zvýšené kriminality v lokalitách, kde i její příčiny 

jsou hluboké a vícezdrojové (typicky sociálně vyloučené lokality). 

5) Reaguje na nové hrozby a trendy v oblasti bezpečnosti a veřejného pořádku  

a aplikuje nové efektivní přístupy k jejich předcházení.  
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Přehled projektů prevence kriminality podpořených dotací MVČR 

 

Rok 
Dotace MV ČR 

(v Kč) 
Příspěvek města 

(v Kč) 
Projekt 

2012 55.000,00 12.300,00 
Vzdělávání strážníků 

 

2013 299.475,00 299.475,00 
Rozšíření MKDS 

 

290.603,10 33.789,90 
Asistent prevence kriminality 

 

44.000,00 6.000,00 
Příprava APK, mentora a 
pracovníků NNO 

2014 59.100,00 15.866,00 
Forenzní značení jízdních kol 
prostřednictvím syntetické DNA 

2015 50.000,00 13.150,00 Forenzní značení jízdních kol a 
invalidních vozíků 

2016 514.700,00 864.700,00 Zefektivnění a rozšíření MKDS II. 
etapa 

30.000,00 6.000,00 Forenzní značení jízdních kol a 
invalidních vozíků 

19.000,00 6.716,00 Vzdělávání strážníků 

 

Celkem 1.361.878,10 1.257.996,90  

 

Od roku 2016 město vyhlašuje vlastní Program prevence kriminality zaměřený na: 

 podporu projektů orientovaných na aktivní využití volného času dětí a mládeže  

do 26 let, 

 podporu pravidelné činnosti dětských a mládežnických organizací a spolků a různých 

zájmových subjektů sdružujících příslušníky všech věkových kategorií a 

 podporu opatření ve prospěch prevence kriminality. 
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3 PROTIDROGOVÁ POLITIKA 

3.1 Základní pojmy4 

Protidrogová politika je komplexní a koordinovaný soubor preventivních, 

vzdělávacích, léčebných, sociálních, regulačních, kontrolních a dalších opatření, včetně 

vymáhání práva, uskutečňovaných na mezinárodní, národní, krajské a na místní úrovni. 

Jejím účelem je zabezpečit zdraví, ochranu a bezpečnost jednotlivců, společnosti a majetku 

před zdravotními, sociálními, ekonomickými škodami a dopady v podobě trestné činnosti, 

která je s návykovými látkami a problémovým hráčstvím spojena. 

Národní strategie protidrogové politiky na období 2010 – 2018 schválená usnesením 

vlády č. 340 ze dne 10. 5. 2010 definuje tři základní přístupy/strategie k řešení problému 

užívání drog. Těmito přístupy jsou:  

 snižování nabídky drog (kontrola prodeje a distribuce legálních a potlačování 

nezákonné výroby a distribuce nelegálních drog), 

 snižování poptávky po drogách (primární prevence, léčba a sociální začleňování 

uživatelů), 

 snižování rizik spojených s jejich užíváním. 

V kontextu těchto přístupů tvoří protidrogovou politiku v ČR čtyři základní pilíře: 

1. primární prevence, 

2. léčba a sociální začleňování, 

3. snižování rizik, 

4. snižování dostupnosti drog. 

                                                

4
 Národní strategie protidrogové politiky na období 2010 až 2018. 
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Primární prevence 

spočívá především v realizaci specifických preventivních aktivit (s prokázanou efektivitou). 

Intervence v oblasti specifické prevence jsou zaměřeny zejména na dosažení následujících 

změn: 

 motivace k životnímu stylu bez drog, 

 motivace k návratu k životnímu stylu bez drog, pokud k experimentálnímu  

či příležitostnému užívání drog dochází, 

 posunutí zahájení experimentování s drogami (užívání drog) do vyššího věku, 

 snížení míry užívání drog, pokud k experimentálnímu či příležitostnému užívání drog 

dochází, 

 snížení rizik spojených s užíváním drog, pokud k experimentálnímu či příležitostnému 

užívání drog dochází. 

 

Harm reduction, oblast léčby a sociálního začleňování 

 Harm reduction (snižování rizik)  

spočívá ve snížení možných rizik spojených s užíváním drog pro jedince a společnost. 

Intervence v oblasti snižování rizik (harm reduction) jsou zaměřeny na snižování 

nepříznivých zdravotních a sociálních důsledků užívání drog pro společnost a samotné 

uživatele, kteří drogy aktuálně užívají: 

- snížení rizik negativních zdravotních (somatických a psychických) důsledků  

u uživatelů drog a závislých na návykových látkách;  zejména se jedná o výskyt 

předávkování, infekční nemoci a další somatické a psychiatrické komorbidity, 

- snížení rizik negativních sociálních důsledků u uživatelů drog a závislých  

na návykových látkách; zejména se jedná o nezaměstnanost, problémy 

v rodinném a sociálním životě a/nebo páchání trestné činnosti, 

- snížení míry užívání drog a motivace k návratu k životnímu stylu bez drog  

u uživatelů drog a závislých na návykových látkách. 

 

 Léčba a sociální začleňování   

spočívá ve snížení míry problémového a intenzivního užívání drog. 
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Intervence realizované v oblasti léčby a sociálního začleňování jsou zaměřeny zejména  

na dosažení následujících změn: 

- návrat k životnímu stylu bez drog u osob užívajících pravidelně a dlouhodobě 

návykové látky či u osob závislých na návykových látkách, 

- zlepšení celkového zdraví uživatelů drog a závislých na návykových látkách 

včetně jejich psychiatrické a somatické komorbidity, 

- zlepšení sociálního statutu a míry sociálního začlenění uživatelů drog a závislých 

na návykových látkách, 

- snížení rizik negativních zdravotních a sociálních důsledků u uživatelů drog  

a závislých na návykových látkách. 

 

Snižování dostupnosti drog 

spočívá ve snížení dostupnosti drog zejména pro mladé lidi. 

Intervence v oblasti vymáhání práva, které jsou postaveny zejména na efektivnějším 

využívání existujících legislativních a institucionálních nástrojů, jsou zaměřeny na: 

 omezení dostupnosti legálních a nelegálních drog, zejména pro děti a mládež, 

 regulaci a kontrolu trhu s omamnými a psychotropními látkami, přípravky  

a prekurzory drog, 

 potírání trestné činnosti spojené s neautorizovanou výrobou, distribucí a jiným 

nakládáním s drogami, zejména její organizované a mezinárodní formy, 

 ochranu zdraví a bezpečnosti osob a společnosti a ochranu majetku  

před trestnou činností spojenou s výrobou a distribucí drog a před jejich důsledky 

tak, aby škody utrpěné jednotlivci a společností byly co nejnižší. 

3.2 Systém protidrogové politiky v ČR5 

Protidrogová politika je v ČR uskutečňována na národní, krajské a místní úrovni. 

Protidrogovou politiku na národní úrovni koordinuje Rada vlády pro koordinaci protidrogové 

politiky (RVKPP). Hlavní náplní činnosti RVKPP je vytváření národní strategie protidrogové 

politiky a akčních plánů a koordinace v nich obsažených aktivit na meziresortní  

a mezioborové úrovni.  Za účelem koordinace protidrogové politiky na regionální úrovni byly 

                                                

5
 Národní strategie protidrogové politiky na období 2010 až 2018. 
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zřízeny krajské protidrogové komise a ustanovena funkce krajských a místních 

protidrogových koordinátorů. 

 

 

3.3 Legislativa 

Přehled základních legislativních dokumentů, které souvisí s oblastí protidrogové 

politiky: 

 zákon č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými 

tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami, ve znění pozdějších 

předpisů,  

 zákon č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování 

(zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 

souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, 
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 zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích (o silničním provozu), 

ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 553/ 1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném  

a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 92/2012 Sb., o požadavcích na minimální technické a věcné vybavení 

zdravotnických zařízení a kontaktních pracovišť domácí péče, ve znění pozdějších 

předpisů (stanovuje technické podmínky poskytování odborné péče v zařízeních 

adiktologické péče), 

 vyhláška č. 306/2012 Sb., o podmínkách předcházení vzniku a šíření infekčních 

onemocnění a o hygienických požadavcích na provoz zdravotnických zařízení  

a ústavů sociální péče, ve znění pozdějších předpisů. 

 

3.4 Protidrogová politika města Opavy 

Protidrogovou politikou se ve městě Opava zabývá několik subjektů. Na úrovni města 

Opavy v rámci organizační struktury Magistrátu města Opavy je agenda související s oblastí 

protidrogové politiky v gesci odboru školství a společně s prevencí kriminality jsou v náplni 

práce manažera prevence kriminality a protidrogového koordinátora. Doposud bylo řešení 

této problematiky zahrnuto do Plánu prevence kriminality statutárního města Opavy  

pro období 2012 – 2015. 

Protidrogová politika je také zahrnuta do Komunitního plánu rozvoje sociálních  

a souvisejících služeb statutárního města Opavy, a to v rámci pracovní skupiny Osoby  

se specifickými sociálními problémy.  

Tato koncepce vychází z Národní strategie protidrogové politiky na období  

2010 – 2018 a je nezbytným nástrojem realizace protidrogové politiky města Opavy.  

V současné době působí na území města Opavy jedna nezisková organizace,  

která poskytuje adiktologické a sociální služby pro osoby ohrožené závislostním chováním. 

Jedná se o Kontaktní a krizové centrum „Pod slunečníkem“. Kontaktní a krizové centrum 

„Pod slunečníkem“ působí na území města Opavy od roku 1994 a výraznou měrou  

tak přispívá k řešení protidrogové politiky města. Do cílové skupiny spadají klienti od 15 let 

patřící do následujících skupin: 
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 problémoví uživatelé nealkoholových drog, 

 příležitostní uživatelé nealkoholových drog a experimentátoři, 

 abstinující uživatelé, 

 rodiče a blízcí výše uvedených, 

 studenti, odborná a laická veřejnost, 

 klienti s problémy v oblasti patologického hraní či alkoholu, 

 osoby v psychosociální krizi. 

Kontaktní a krizové centrum „Pod slunečníkem“ zajišťuje výměny injekčního 

materiálu, distribuci zdravotnického materiálu (dezinfekce, sterilní voda, filtry, tampony, 

kyselina askorbová), distribuci kondomů, základní zdravotní ošetření, hygienický servis 

(sprcha, praní prádla), informační servis, JOB servis pomoc při hledání práce, orientaci  

na trhu práce a sestavování životopisů, testy na zjištění hepatitid a viru HIV, poradenství, 

krizovou intervenci, motivační tréninky, asistenční služby (pomoc při jednání s úřady), 

zprostředkování kontaktů na další instituce. 

Na území města Opavy se nachází Psychiatrická nemocnice Opava, která poskytuje 

tří měsíční psychoterapeutické programy cílené k závislosti na hře, alkoholových drogách  

a nealkoholových drogách.  

Výraznou část protidrogové politiky zajišťuje Policie ČR prostřednictvím devíti 

členného toxi týmu ÚO SKPV Opava, který průběžným odhalováním a zajišťováním varen  

a pěstíren přispívá ke snižování dostupnosti drog. 
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4 PRIMÁRNÍ PREVENCE RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ 

4.1 Základní pojmy 

Základním principem primární prevence rizikového chování u dětí je výchova 

k předcházení a minimalizaci rizikových projevů chování, ke zdravému životnímu stylu, 

k rozvoji pozitivního sociálního chování a rozvoji psychosociálních dovedností a zvládání 

zátěžových situací osobnosti. Jedná se o oblast zabývající se prevencí v oblastech: 

a) agrese, šikana, kyberšikana, násilí, vandalismus, intolerance, antisemitismus, 

extremismus, rasismus a xenofobie, homofobie,   

b) záškoláctví, závislostní chování, užívání všech návykových látek, netolismus, 

gambling, 

c) rizikové sporty a rizikové chování v dopravě, 

d) spektrum poruch příjmu potravy, 

e) negativní působení sekt, 

f) sexuální rizikové chování 

s cílem zabránit výskytu rizikového chování v daných oblastech, nebo co nejvíce omezit 

škody působené jejich výskytem mezi žáky. Primární prevence je také jedním ze čtyř 

základních pilířů protidrogové politiky korespondující s cílem snížit míru experimentálního  

a příležitostného užívání drog zejména mladými lidmi.  

Primární prevence rizikového chování zahrnuje dvě základní oblasti: 

 Nespecifická primární prevence  

Veškeré aktivity podporující zdravý životní styl a osvojování pozitivního sociálního 

chování prostřednictvím smysluplného využívání a organizace volného času, 

například zájmové, sportovní a volnočasové aktivity a jiné programy, které vedou  

k dodržování určitých společenských pravidel, zdravého rozvoje osobnosti,  

k odpovědnosti za sebe a své jednání. Tento typ prevence je významný v kontextu 

aplikace různých efektivních a vyhodnotitelných specifických programů. 

 Specifická primární prevence  

Aktivity a programy, které jsou zaměřeny specificky na předcházení a omezování 

výskytu jednotlivých forem rizikového chování žáků. Jedná se o: 
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1. všeobecnou prevenci, která je zaměřena na širší populaci, aniž by byl dříve 

zjišťován rozsah problému nebo rizika, 

2. selektivní prevenci, která je zaměřena na žáky, u nichž lze předpokládat 

zvýšený výskyt rizikového chování, 

3. indikovanou prevenci, která je zaměřena na jednotlivce a skupiny, u nichž byl 

zaznamenán vyšší výskyt rizikových faktorů v oblasti chování, problematických 

vztahů v rodině, ve škole nebo s vrstevníky. 

4.2 Legislativa 

Daná kapitola zachycuje přehled legislativních dokumentů, které upravují či souvisí  

s oblastí primární prevence rizikového chování. 

 Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném  

a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (ukládá povinnost vytvářet 

podmínky pro zdravý vývoj dětí, žáků a studentů a pro předcházení vzniku rizikového 

chování). 

 Zákon č. 109/2002 Sb., o zařízeních ústavní výchovy, ochranné výchovy a zařízeních 

preventivně výchovně péče, ve znění pozdějších předpisů (upravuje oblast 

preventivně výchovné péče). 

 Zákon č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými 

tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami a o změně souvisejících 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů (zpřísňuje podmínky pro požívání alkoholu, 

tabákových výrobků a jiných návykových látek). 

 Vyhláška č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských 

poradenských zařízeních, ve znění pozdějších předpisů (zásadní dokument 

vymezující funkci školního metodika prevence a metodika prevence, vymezuje 

kompetence v rámci školy a současně stanovuje metodické řízení v systému poradna 

versus škola). 

 Vyhláška č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, 

akreditační komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků, ve znění 

pozdějších předpisů (stanovuje nezbytné kvalifikační předpoklady pro výkon 

specializovaných činností, které zahrnují také oblast prevence rizikového chování). 

 Zákon č. 262/2000 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů  

(§133 stanovuje, že pedagogickému pracovníkovi, který vedle přímé pedagogické 

činnosti vykonává také specializované činnosti, k jejichž výkonu jsou nezbytné další 

kvalifikační předpoklady, se poskytuje příplatek ve výši 1 000 až 2 000 Kč měsíčně). 
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 Vyhláška č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními 

vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných, ve znění 

pozdějších předpisů (primární prevence zde souvisí s oblastí sociálního 

znevýhodnění a zdravotního znevýhodnění). 

 Vyhláška č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů  

(v §2 přímo stanovuje, že školská zařízení pro zájmové vzdělávání budou 

uskutečňovat formy činností v zájmovém vzdělávání vedoucí k prevenci rizikového 

chování dětí, žáků, studentů).6 

4.3 Primární prevence rizikového chování ve městě Opava 

Na území města Opavy se nachází celkem 15 mateřských škol  

(z toho 4 kombinované se základní školou) a 15 základních škol zřizovaných městem, 

2 gymnázia, 10 středních odborných škol, 1 střední odborné učiliště, 2 vyšší odborné školy  

a 1 univerzita. Protidrogová prevence se zaměřuje specificky na situaci v oblasti primární 

prevence rizikového chování na základních školách, jejichž zřizovatelem je statutární město 

Opava. Jedná se o 15 základních škol s celkovým počtem 5 142 žáků ve školním roce 

2016/2017. 

Všechny základní školy mají vypracovaný Minimální preventivní program (MPP)  

jako součást svých školních vzdělávacích programů. MPP blíže specifikuje programy  

a aktivity v oblasti primární prevence, které daná škola realizuje. Z pohledu primární 

prevence rizikového chování lze konstatovat, že se školy zaměřují zejména  

na interpersonální agresivní chování (agrese, šikana, kyberšikana, násilí, intolerance, 

antisemitismus, extremismus, rasismus a xenofobie, homofobie), závislostní chování 

(zejména užívání návykových látek a gambling), kriminalitu, delikvenci, záškoláctví  

a v neposlední řadě také na rizika související s poruchami příjmu potravy.  

Hlavní úlohu v oblasti primární prevence rizikového chování na školách má školní 

metodik prevence (ŠMP), který zajišťuje a koordinuje zejména tvorbu a následnou realizaci 

preventivního programu školy a podílí se na výběru vhodných preventivních aktivit  

a programů. Velmi záleží na výběru osobnosti ŠMP a jeho zájmu řešit danou oblast. Velkým 

problémem, se kterým se ŠMP často potýkají, je především absence zkráceného úvazku, 

který by jim pro preventivní činnost vytyčil jasný časový rámec.   

Na některých školách navíc tito pedagogičtí pracovníci zastávají současně roli třídního 

učitele, což jim mnohdy znemožňuje se adekvátně věnovat preventivní problematice.  

                                                
6
 MŠMT, Národní strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na období 2013 – 

2018. 
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Při realizaci MPP školy využívají zpravidla nabídek různých institucí a organizací, zejména 

pak Policie ČR, MP, HZS a NNO. 

Školní metodici prevence jsou metodicky vedeni oblastním metodikem prevence 

Pedagogicko-psychologické poradny Opava. 

Od roku 2014 jsou na všech opavských základních školách ve spolupráci s Probační 

a mediační službou Opava a Městskou policií Opava průběžně realizovány přednášky trestní 

odpovědnosti pro žáky 7., 8. a 9. ročníků. 

V oblasti drogové primární prevence byl v roce 2014 na každé opavské základní 

škole zřizované SMO proškolen jeden pedagog v metodice prevence užívání návykových 

látek „Unplugged“, který je určen pro práci s žáky 6. či 7. tříd a v roce 2015 v metodice 

programu „Kočičí zahrada“, který se zaměřuje na rozvoj sociálních dovedností žáků  

1. stupně základních škol v rámci prevence rizikového chování. Od roku 2014 jsou 

pravidelně pro žáky 9. ročníků základních škol pořádány ve spolupráci se specializovaným 

oddělením pro léčbu závislostí Věznice a ústavu pro výkon zabezpečovací detence Opava 

besedy s odsouzenými drogově závislými ženami. Od téhož roku je dále každoročně 

u příležitosti Světového dne bez tabáku realizován ve spolupráci se Střední zdravotnickou 

školou Opava preventivní program pro žáky 4. ročníků všech opavských základních škol 

zřizovaných SMO, jehož součástí je i uskutečnění průzkumu, jak jsou na tom opavské děti 

s kouřením. Výsledky jsou pak pravidelně publikovány v měsíčníku Hláska.   
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5 FINANČNÍ ZAJIŠTĚNÍ PREVENCE KRIMINALITY  
A PROTIDROGOVÉ POLITIKY 

Nezastupitelnou roli v naplňování cílů protidrogové politiky, ale i v oblasti prevence 

kriminality, mají nestátní neziskové organizace. Neziskové organizace získávají finanční 

prostředky v rámci tzv. vícezdrojového financování. Finanční prostředky tyto organizace 

čerpají zejména ze státních zdrojů – převážně z ministerstev (MPSV, MZ, MV, MŠMT) a dále 

z RVKPP. Ostatní finanční prostředky si opatřují z jiných zdrojů. Významný podíl  

na financování činnosti neziskových organizací má kraj a místní samosprávy. Další příjmy 

získávají poskytovatelé sociálních služeb z různých nadací, zahraničních subjektů, 

evropských fondů, sponzorských darů, někteří také vlastní výdělečnou činností.  

Město Opava dlouhodobě a systematicky podporuje program protidrogové politiky  

i oblast prevence kriminality. Finanční prostředky na tyto oblasti jsou v rámci města Opavy 

vynakládány na základě rozpočtu města Opavy schváleného Zastupitelstvem města Opavy 

pro konkrétní rok. Tyto finanční prostředky jsou zahrnuty převážně do rozpočtu Odboru 

školství, samostatného pracoviště protidrogového koordinátora a manažera prevence 

kriminality a prostřednictvím komunitního plánování do rozpočtu Odboru sociálních věcí 

Magistrátu města Opavy.  

Část finančních prostředků zejména na oblast prevence kriminality je vynakládána 

také prostřednictvím MP Opava. MP se zaměřuje především na ohrožené cílové skupiny 

obyvatel – děti a mladiství, senioři, handicapovaní lidé. Jedná se zejména o aktivity v oblasti 

specifické primární prevence, kterou strážníci městské policie průběžně realizují 

v opavských MŠ, ZŠ a SŠ a dále aktivity v rámci besed se seniory a handicapovanými lidmi. 
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Přehled finančních prostředků vynaložených v letech 2012 – 2016 v oblasti prevence 
kriminality a protidrogové prevence 

 Rozpočet manažera 
prevence kriminality a 

protidrogového 
koordinátora MMO  

(v Kč) 

Transfery NNO 

v (Kč) 

Program 
prevence 

kriminality 
SMO  

v (Kč) 

Prevence 
kriminality 

Protidrogová 
politika 

Prevence 
kriminality  

(z toho NZDM) 

Protidrogová 
politika 

2012 158.773,00 219.973,92 3.754.556,00 

(487.000,00) 

820.000,00 0,00 

2013 128.089,00 199.937,28 3.059.334,00 

(595.000,00) 

957.000,00 0,00 

2014 98.366,00 199.996,66 2.752.500,00 

(445.000,00) 

850.000,00 0,00 

2015 104.752,00 199.479,30 2.631.985,00 

(362.000,00) 

706.000,00 0,00 

2016 88.900,00 199.706,00 5.220.291,00 

(457.000,00) 

780.000,00 300.000,00 

Celkem 578.880,00 1.019.093,16 17.418.666,00 

(2.346.000,00) 

4.113.000,00 300.000,00 
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6 STRATEGICKÁ ČÁST 

Tato kapitola definuje hlavní cíle Koncepce, které byly stanoveny na základě výstupů  

z proběhlé SWOT analýzy k problematice prevence kriminality a protidrogové politiky.  

Na definici jednotlivých faktorů SWOT analýzy se podíleli členové Pracovní skupiny 

prevence kriminality a protidrogové politiky statutárního města Opavy, která byla k tomuto 

účelu nově zřízena a která sdružuje odborníky příslušných organizací, kteří se této 

problematice věnují. Činnost a složení pracovní skupiny jsou dány doporučením MV ČR  

v souladu se Strategií prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020.  

Personální obsazení pracovní skupiny je následující: 

1. protidrogový koordinátor a manažer prevence kriminality MMO 

2. zástupce Odboru školství MMO 

3. zástupce Odboru sociálních věcí MMO - oddělení sociálních služeb a komunitního 

plánování a oddělení sociálně-právní ochrany dětí 

4. zástupce Městské policie Opava 

5. zástupce Policie ČR – územního odboru Opava 

6. zástupce Probační a mediační služby Opava 

7. zástupce Pedagogicko-psychologické poradny Opava 

8. zástupce Střediska výchovné péče Opava 

9. zástupce Úřadu práce ČR – kontaktního pracoviště Opava 

10. zástupce Věznice a ústavu pro výkon zabezpečovací detence Opava - 

specializovaného oddělení pro léčbu závislostí 

11. zástupce Psychiatrické nemocnice Opava – oddělení závislostí 

12. zástupce Slezské nemocnice Opava – infekčního oddělení 

13. zástupce Krajské hygienické stanice Ostrava – oddělení podpory zdraví a zdravotní 

politiky 

14. zástupci NNO – Armády spásy v ČR, z. s., pobočky Opava, Krizového a kontaktního 

centra „Pod Slunečníkem“, o. p. s. 

15. zástupce Komise pro výchovu, vzdělávání a prevenci kriminality RMO 

16. zástupce Týmu pro mládež 

Pracovní skupinu řídí a svolává manažer prevence kriminality a protidrogový 

koordinátor města Opavy. Pracovní skupina se bude scházet přibližně 2x ročně. Pravidelné 

setkávání zúčastněných institucí a organizací v rámci jednání pracovní skupiny napomáhá  

k vzájemné informovanosti a spolupráci.  
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V rámci přípravy Koncepce proběhla celkem dvě setkání pracovní skupiny. Během 

těchto jednání byla vytvořena SWOT analýza, která se stala východiskem pro následné 

stanovení cílů a jednotlivých opatření strategické části Koncepce. 
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6.1 SWOT analýza 
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Silné stránky 

 

 Podpora protidrogové politiky ze 
strany města 

 Speciální pedagogové a 
psychologové ve školách 

 Existence týmu pro mládež  

 Existence a činnost specialistů měst. 
a rep. policie v oblasti prevence  

 Množství subjektů podílejících se na 
řešení problematiky  

 Ochota spolupracovat  

 Podpora volnočasových aktivit ze 
strany města  

 Studijní obory týkající se 
problematiky (SLU)  

 Existence výměnných programů  

 Komplexní léčba PN Opava („snadná 
cesta k léčbě“) 

 Informovanost klientů i obyvatel 
(osvěta) 

 Existence speciálního odd. pro léčbu 
závislostí ve Věznici Opava 

 Zájem města na zefektivnění 
kamerového systému 

Slabé stránky 

 

 Terénní programy pro mládež  

 Absence samostatné komise 
prevence kriminality a drogové 
prevence  

 Vzájemná informovanost a 
spolupráce subjektů z této oblasti  

 Nedostatečně definované priority  

 Koncepce práce se školami 
(„balíček“)  

 Absence koordinace preventivních 
aktivit  

 Neexistence zařízení, které se 
zabývá prevencí  

 Nedostatečná informovanost 
veřejnosti o drog. politice a 
možnostech léčby v Opavě 

 Analýza potřeb v této oblasti 

 Průběžná reflexe plnění cílů 
koncepce 

 Zapojení veřejnosti do samotné 
problematiky 
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Příležitosti 

 

 Získávání financí z EU fondů a 
jiných zdrojů  

 Větší zapojení místní samosprávy  

 Personální posílení oblasti 
prevence kriminality  

 Větší využití studentů vysokých a 
vyšších odborných škol (SLU)  

 Motivace zaměstnavatelů 
k pracovnímu uplatnění cílových 
skupin  

 Větší spolupráce s realizátory 
preventivních programů a aktivit  
(i z jiných měst)  

 Využití funkčních modelů v prevenci  

 Větší propagace oblasti  

 Webové stránky a podpora 
informovanosti o problematice 
závislostí 

 Dramaticko-scénická výchova 
zaměřená na prevenci 

 Větší zapojení církví 

 

Hrozby 

 

 Nedostatek financí  

 Legislativa  

 Nezájem politické reprezentace a 
města o problematiku  

 Vyšší míra agresivity dětí a mládeže  

 Omezené kompetence odborníků  

 Vyšší míra tolerance společnosti 
k rizikovému chování  

 Pasivita škol  

 Diskontinuita preventivních aktivit  

 Jednoduchá dostupnost podnětů 
k rizikovému chování  

 Nezájem a nízká informovanost lidí  

 Fluktuace specialistů 
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6.2 Vize 

Níže uvedená vize představuje cílový stav preventivní politiky města v rámci prevence 

kriminality a protidrogové politiky, ke kterému opatření definovaná v této Koncepci směřují. 

„Město Opava je městem, které disponuje funkčním systémem prevence kriminality  

i protidrogové politiky. Je prostorem pro efektivní spolupráci všech zainteresovaných 

státních i nestátních subjektů, jako jsou poskytovatelé sociálních služeb, poradny, 

školská a zdravotnická zařízení a další odborníci, kteří se této problematice věnují  

a nabízejí různým skupinám osob svou pomoc a podporu, aby se občané města cítili 

bezpečně.“ 

K naplnění plánované vize jsou navrženy tyto hlavní cíle: 

6.3 Cíle a opatření Koncepce prevence kriminality a protidrogové 

politiky města Opavy na období 2017 - 2021 

6.3.1 Cíl: Systém pravidelného mapování situace a definování potřeb v oblasti 

prevence kriminality a protidrogové politiky 

Opatření: 

 Analýza potřeb v oblasti prevence kriminality 

 Analýza potřeb v oblasti protidrogové politiky 

 Definice subjektů a jejich rolí podílejících se na řešení problematiky 

 Systém cyklického mapování (aktualizace) 

 

6.3.2 Cíl: Systematická podpora prevence kriminality a protidrogové politiky  

ze strany statutárního města Opavy 

Opatření: 

 Vytvoření systému pravidelných pracovních setkání (v menších, tematicky či na úkol 

zaměřených skupinách) 

 Podpora činnosti Pracovní skupiny prevence kriminality a protidrogové politiky  

při statutárním městě Opava, která bude: 

- projednávat jednotlivé body v rámci plnění Koncepce 

- účinně koordinovat činnost zainteresovaných subjektů 
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- průběžně reflektovat plnění cílů Koncepce 

 Personální posílení oblasti prevence kriminality 

 Iniciace a podpora vzniku zařízení, které se bude zabývat prevencí 

 

6.3.3 Cíl: Rozšíření preventivních aktivit pro děti a mládež 

Opatření: 

 Vznik zařízení, které se bude zabývat prevencí (nebo rozšíření činnosti stávajícího 

subjektu) 

 Terénní programy pro mládež 

 Vytvoření nabídky preventivních programů a aktivit pro školy („balíček“) 

 

6.3.4 Cíl: Rozvoj efektivní spolupráce („síťování“) mezi jednotlivými subjekty 

podílejícími se na řešení kriminality a drogové problematiky 

Opatření: 

 Vytvoření prostoru pro vzájemnou spolupráci subjektů z této oblasti (SMO, poradny, 

školy, Tým pro mládež, PČR, MP, PN atd.) 

 Systém spolupráce (partnerství) při získávání zdrojů z EU fondů a jiné 

 Podpora spolupráce se zaměstnavateli v regionu Opavska (k pracovnímu uplatnění 

cílových skupin) a církvemi 

 Rozšíření spolupráce s realizátory preventivních programů a aktivit, např.: Renarkon, 

Podané ruce, Centrum nové naděje a jiné 

6.3.5 Cíl: Zlepšení informovanosti veřejnosti (včetně zapojení) a dalších 

zainteresovaných subjektů 

Opatření: 

 Podpora neformálních občanských aktivit a místních projektů 

 Rozvoj informovanosti veřejnosti o protidrogové politice, preventivních a dalších 

aktivitách statutárního města Opavy 
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 Podpora informovanosti o možnostech léčby a následné péče v Opavě apod. 

(komplexní léčba PN Opava, existence specializovaného oddělení pro léčbu 

závislostí ve Věznici a ústavu pro výkon zabezpečovací detence Opava) 

 Aktualizace a rozšíření informačního servisu prostřednictvím webových stránek 

města, informace v Hlásce apod. 

 Vytvoření systému přenosu informací mezi jednotlivými zainteresovanými subjekty 

(např. semináře, konference, workshopy, fokusní skupiny apod.) 
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7 NAPLŇOVÁNÍ A KONTROLA KONCEPCE 

Naplňování Koncepce bude probíhat průběžně po dobu její platnosti tj. v rozmezí 

roků 2017 – 2021 s ročním vyhodnocováním realizace jednotlivých cílů a dílčích opatření. 

Na základě vyhodnocení může být strategická část Koncepce doplněna také o nově 

ustanovené cíle a opatření reagující na aktuální potřeby z oblasti prevence kriminality  

a protidrogové politiky ve městě Opava.  

Vyhodnocení Koncepce provede Pracovní skupina prevence kriminality  

a protidrogové politiky statutárního města Opavy na jednání vždy do 31. 12. daného roku. 

Jednání pracovní skupiny svolá manažer prevence kriminality a protidrogový koordinátor. 

Náplní pracovní skupiny bude: 

 projednání plnění stávající strategické části Koncepce;   

 projednání stávající situace týkající se potřeb a služeb v protidrogové oblasti a v oblasti 

prevence kriminality, stanovení cílů a opatření na základě těchto nově zjištěných potřeb; 

 zhodnocení dopadů realizovaných opatření. 

Z projednání plnění Koncepce bude zpracována zpráva, která bude předložena 

k projednání Komisi rady města Opavy pro výchovu, vzdělávání a prevenci kriminality  

a následně jako informativní zpráva RMO. Zprávu zpracuje a předložení dokumentů  

do orgánů města Opavy zajistí manažer prevence kriminality a protidrogový koordinátor. 
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POUŽITÉ ZKRATKY 

APK  Asistent prevence kriminality 

HZS  Hasičský záchranný sbor 

MKDS  Městský kamerový dohlížecí systém 

MMO   Magistrát města Opavy 

MP   Městská policie 

MPP  Minimální preventivní program 

MŠMT  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

MV  Ministerstvo vnitra 

NNO   Nestátní nezisková organizace 

NZDM  Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

PČR  Policie České republiky 

PN  Psychiatrická nemocnice 

RMO   Rada města Opavy 

RVKPP Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky 

SMO  Statutární město Opava 

ŠMP  Školní metodik prevence 

ÚO SKPV Územní odbor, skupina kriminální policie a vyšetřování 
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Koncepci prevence kriminality a protidrogové politiky města Opavy 2017 – 2021 
vypracovala: 
Bc. Dagmar Polášková, DiS., manažer prevence kriminality a protidrogový koordinátor 
Magistrátu města Opavy 
 
 
Na vypracování Koncepce prevence kriminality a protidrogové politiky města Opavy 
2017 – 2021 se podíleli: 
členové Pracovní skupiny prevence kriminality a protidrogové politiky města Opavy 

 
 


